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Was versteht man unter Dampfung? _
Berechnen Sie die Danpfung eines Kabels, wenn am E ngang
10 mv und am Ausgang 1000 uv genmessen werden.

lhre Firma verfigt Uber ein 10BaseT Ethernet-Netzwerk.

Ei nzelne Arbeitsstationen und der Server sind mt einem
passiven zentralen Hub verbunden.

a) Welche physische Topologie weist das Netzwerk auf?

b) Welche |ogische Topologie hat das Netzwerk?

Sie werden beauftragt, €in ProzeRsteuerungsnetzwerk filr eine
Firma zu entwerfen, die hochexplosive Stoffe fir das MIlitar
herstellt. Die zu diesem Netzwerk gehorigen Conputer befinden
sich in explosionssicheren Gehausen im Fabrikgel ande.
a) Welchen-Kabeltyp wéhlen Sie aus, um diese Conputer

m tei nander zu verbinden. Begrinden Sie?

b) Wl chen Kabeltyp wirden Sie wahlen, wenn hochfrequente
Strahl ungen das Netzwerk beeinflussen koénnten?
Begr inden Si e!

Sie fugen Ihrem Netzwerk zwei neue Clientcomputer hinzu. De
Conputer werden geméB den nachstehenden Einstellungen
I dentisch konfiguriert:

IRQ = 15
Basi s- E/ A-Adresse = 300
MAC- Adresse = (0544FA85172

Kei ner der beiden Oorrﬁuter kann mt den anderen Netzgeréaten
kommuni zi eren. Was schlagen Sie als LOosung vor? Begrunden Sie
[ hre Antwort!

Ein FORL hat eine {dasfaserstrecke mt folgenden Daten:
62,5/125 4dB/km 150 MHx X km

Interpretieren Sie diese Daten!

a)
b) Welche Danpfung ergibt sich bei einer Strecke von 2000 n®
c) Wlche Bandbreite steht auf den 2000 m zur Verfigung?

Sie installieren eine Netzwerkkarte in einem Pentium-
basierten PC. D e Netzwerkkarte ist fir die Verwendung von
| R@B und Basis-E/A 2FCH konfiguriert. Durch diese
Konfiguration wird ein Konflikt mt einem anderen Ceradt des
Computers verursacht. Der Conputer verflgt uber COM1, COWR,
LPT1, eine VGA-Karte, eine Audio-Karte und eine PS/2-Maus.
Wel ches Cerat steht wahrscheinlich mt der Netzwerkkarte
in Konflikt? Begrinden sie?

Auf einem Ethernet-Netzwerk wurde fol gende Sequenz
festgestel lt:

AAAAAAAAAAAAAAAFFFFFFFFFFFFFQOOOOPGBALOE:LAOOFE .....
Interpretieren Siel!

a) Was versteht man unter einem Datenpaket ?
b) Was kennzeichnet eine Paketvermttlung?
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